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Η Aurora Alves Lopes εργάζεται στο κλινικό (εκπαιδευτικό
και ερευνητικό) κέντρο ΡΙΝ (Progresso Infantil) ως μέλος
της ομάδας ειδικών (Πυρήνας) για τη Δυσλεξία και άλλες
Δυσκολίες Μάθησης. Έχει μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Κλινική
Ψυχολογία από τη Σχολή Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου
του Minho (Μπράγκα, Πορτογαλία), με εξειδίκευση
στην Κλινική Ψυχολογία. Σήμερα, η ενασχόλησή της
σχετίζεται με Ειδικές Μαθησιακές Δυσκολίες.

ενισχύουν την αυτοεκτίμηση και
την αυτοπεποίθησή τους.

εξασκούν το μυαλό τους στους νοερούς
υπολογισμούς καθώς και στον συντονισμό
χεριού-ματιού.

οξύνουν τη μαθηματική τους σκέψη και
κατανοούν εύκολα και γρήγορα βασικές
μαθηματικές έννοιες, όπως η πρόσθεση
και η αφαίρεση.

Με το παιχνίδι αυτό τα παιδιά:

Αριθμοί και φρούτα

Ντόμινο
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Nτόμινο

ΗΛΙΚΙΕΣ: 6 +
2-4 ΠΑΙΚΤΕΣ

Τι περιέχει το παιχνίδι
Στο κουτί υπάρχουν 36 πλακίδια ντόμινο. Κάθε πλακίδιο 
είναι χωρισμένο σε δύο μέρη: στο ένα υπάρχει μια 
αριθμητική πράξη και στο άλλο ένας συγκεκριμένος 
αριθμός φρούτων.

Πώς παίζεται
• Μοιράστε τον ίδιο αριθμό πλακιδίων ντόμινο σε όλους 
τους παίκτες.
• Πρώτος ξεκινάει ο μικρότερος σε ηλικία παίκτης και 
τοποθετεί ένα πλακίδιο στο κέντρο. Οι υπόλοιποι παίκτες 
παίζουν με τη σειρά, από τα αριστερά προς τα δεξιά.
• Κάθε παίκτης, με τη σειρά του, υπολογίζει το 
αποτέλεσμα της αριθμητικής πράξης και ψάχνει να βρει 
στα πλακίδιά του τον αντίστοιχο αριθμό φρούτων , ώστε 
να το ταιριάξει με το πλακίδιο στο κέντρο. Για παράδειγμα, 
η πράξη 3+3 ταιριάζει με τις 6 φράουλες. Αν ένας παίκτης 
δεν έχει το σωστό πλακίδιο ή προσπαθήσει να ταιριάξει 
λάθος πλακίδιο, χάνει τη σειρά του.
• Ο παίκτης που θα ξεφορτωθεί πρώτος όλα τα πλακίδιά 
του είναι ο ΝΙΚΗΤΗΣ.

Σημείωση 
• Αν το παιχνίδι δεν μπορεί να συνεχιστεί, δηλαδή
αν κανένας παίκτης δεν έχει πλακίδιο που να ταιριάζει
με την τελευταία αριθμητική πράξη, ο παίκτης που έχει
τα λιγότερα πλακίδια κερδίζει το παιχνίδι.

• Αν κάποιοι ή όλοι οι παίκτες τελειώσουν με τον ίδιο 
αριθμό πλακιδίων, τότε ο παίκτης που έχει τα λιγότερα 
φρούτα κερδίζει το παιχνίδι.

Τα εκπαιδευτικά παιχνίδια συνδυάζουν τη μάθηση
με τη χαρά του παιχνιδιού και την ψυχαγωγία. Τα παιδιά 
αφομοιώνουν με μεγαλύτερη ευκολία τις γνώσεις που 
έχουν ήδη αποκτήσει και κατακτούν νέες γνώσεις με τρόπο 
ευχάριστο και διασκεδαστικό. Επίσης, έχουν την ευκαιρία
να διευρύνουν τη σκέψη τους και ν' αναπτύξουν σημαντικές 
δεξιότητες (γνωστές ως εκτελεστικές λειτουργίες), όπως
η προσοχή, η συγκέντρωση, η μνήμη, η αντίληψη,
η γνωστική ευελιξία και ο έλεγχος της παρόρμησης.
Οι δεξιότητες αυτές ρυθμίζουν τις σκέψεις,
τα συναισθήματα και τη συμπεριφορά των παιδιών και 
θεωρούνται ιδιαίτερα σημαντικές για τη διατήρηση της 
καλής σωματικής και ψυχικής υγείας, καθώς ενεργοποιούν 
τη θετική συμπεριφορά των παιδιών, τα βοηθούν να 
προσαρμόζονται ομαλά και να λειτουργούν καλύτερα μέσα 
σ' ένα σύνολο.

Με τα επιτραπέζια παιχνίδια τα παιδιά, μέσω της 
αλληλεπίδρασης, μαθαίνουν να συνεργάζονται, να 
λειτουργούν ομαδικά, να σέβονται τους αντιπάλους
και να τηρούν τους κανόνες.

Το συγκεκριμένο παιχνίδι έχει στόχο να βοηθήσει τα παιδιά 
να λύσουν απλές αριθμητικές πράξεις χωρίς μολύβι και 
χαρτί, γεγονός που θα τα ωφελήσει πρακτικά στην 
καθημερινή τους ζωή.
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